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ESERCIZI IN PIU

LE EQUAZIONI PARAMETRICHE

Per ogni equazione parametrica nell'incognita x determina i valori del parametro relativi alle condizioni poste.

1

kx?—Q2k—1)x+k—2=0, conk#0;
a) le radici sono reali;

b) le radici sono uguali;

¢) le radici sono reali concordi;

d) il prodotto delle radici ¢ uguale a 1.

1 1 1
{a)kz—z/\kio;b)kz—z;c)—Isk<0vk>2;d)ZkER}

(a+1Dx*+2ax+a—1=0, cona#—1;

a) una soluzione & uguale a 2;

b) le soluzioni sono reali e distinte;

¢) lasomma dei reciproci delle radici & 4;

d) il quadrato della somma delle soluzioni & maggiore del prodotto delle soluzioni moltiplicato per 4;

e) le soluzioni sono opposte. 1 2
[a)a— —?;b)VaER;c)a—?;d)VaER;e)a—O}

x2—=2x+m=0;

a) le radici sono uguali;

b) le radici sono reali e distinte;

¢) una radice & nulla;

d) la somma delle radici & positiva;

e) il prodotto delle radici & positivo. [A)m=1Lbm<l;c)m=0dm=1e)0<m=1]

(k —3)x*—2(k+1x+k=0, conk #3;

a) le soluzioni sono reali;

b) la somma delle radici & positiva;

c) il prodotto delle radici & uguale al triplo della loro somma;

d) le radici sono discordi. 1 6
{a)k = f?,k #3;b)k >3;0)k = f?;d)0<k <3}

(4—K)x>—4x+1=0, conk # *2;
a) le radici sono reali;

b) X1 = X5
C) X = — X
d) x1:_2;
1 1
e)—2+—2=10. 5
X1 X3 [a)VkER,k +#+*2ub)k=00)dkER;d)k = t;;e)k: + 1}
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6 x*—4x+4—k*=0;
1 1
a) —+—=4;
X1 X2
b) x}+ x2=10;

) x}+x3=40. [a)k=*+V3;b)k=*10)k=+V2]

7 2x>+(3—2k)x —3k =0;
a) le radici sono reali;
b) le radici sono negative;
¢) la differenza delle radici & 1;
d) il prodotto dei reciproci delle radici ¢ —;
e) una radice & doppia dell’altra.

5 1 3
[a)VkER;b)k<O;c)kzvkz;d)kz;e)kS\/k Z}

8 Nell’equazione parametrica ax* + bx + ¢ = 0, con a, b, ¢ parametri, a > 0, b = — 2 e x incognita, la somma
dei reciproci delle soluzioni & uguale a 4. Determina per quali valori dei parametri le soluzioni sono reali.

1
{0<a<2,c}
2

9 Nell'equazione 4x* + 2kx — m = 0 trova k e m, sapendo che le soluzioni sono coincidenti e il loro prodotto

vale 12. Calcola poi le due soluzioni. [m=—48,k=+ 8\/§,x1)2 =—2V3, X34 = 2V3]
10 Nell’equazione 2kx* + (m — 1)x + k +2m = 0, k # 0, trova k e m, sapendo che la somma delle soluzioni &
uguale al loro prodotto e che una soluzione vale 2. ) 7
k =—, = —
[ PERPY

1
11 Determina k e m nell’equazione x* — (k + 3)x + 2m — 1 = 0, sapendo che x; + x, = 3 x1x, e che x; = 3.
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